

NEKANE BALLUERKA, RECTORA DE LA UPV-EHU

«Hay que formar ciudadanos que cuestionen el statu quo»

«La universidad de este país es la universidad pública», asegura la rectora de la UPV-EHU, la primera mujer en ocupar el cargo en un mundo académico

que reconoce que «no es una isla» y en el que se reproduce la desigualdad de género, contra la que combate desde que asumió el cargo hace un año. En es-

ta entrevista en profundidad habla también de los planes para euskaldunizar ciertos grados, de los esfuerzos por construir un modelo universitario propio

en Euskal Herria, de la investigación, que considera primordial, y hasta de la reciente entrada de la Guardia Civil en el campus de Gasteiz. >2-3

Dos allegados de un preso sufren un accidente tras una visita

Dos amigos del preso Gariquitoz Garcia Arrieta, encarcelado en Picassent, a 540 kilómetros de casa, sufrieron ayer un accidente a la altura de Teruel, cuando regresaban de una visita. >11

HOMENAJE EN TOLOSA Una marcha en bicicleta recuerda al matrimonio de Villabona y pide protección para los ciclistas >11

ERREPORTAJEA
BEÑAT ZALDUA

«Geringonça», anekdota edo etorkizun berri baten oinarria?

Portugali buruzko sailaren bigarren alean ezkerreko alderdiak dira protagonista. Bloco eta PCPko diputatu banak 2015ean hasitako legealdi aurrerakoiaren lorpenen eta gabezien errepaso egiten dute, 2019an izango diren hauteskundeak begi bistatik kendu gabe. Errepikatuko da esperientzia? >4-5

CRÓNICA
ALBERTO PRADILLA

México llena las urnas entre incidentes aislados

México, un gigante de 130 millones de habitantes, acudió ayer a las urnas para elegir nuevo presidente, con Andrés Manuel López Obrador esperando hacer buenas las encuestas sin que el fraude le arrebate una victoria anunciada. Los resultados se conocerán hoy mismo. >12



MUNDIAL RUSIA >18

La anfitriona manda a casa a España

Kirolak
astelehena

- >18 Croacia elimina a Dinamarca en la tanda de penaltis
- >21 El Tour lanza un ultimátum sobre la participación de Froome
- >22 Hondarribia gana en Zierbena su primera bandera del año